

成都“最严”打围实施细则出台 围了不动、多围少用 都要挨罚

■ 天府早报记者 周琴

5月1日起施行 占道范围、时限严格管理

《细则》规定,道路主体结构施工占道打围后人行通道宽度应 ≥ 2 米,人行天桥施工占道打围与桥梁投影边线之间的距离应 ≤ 2 米,地铁车站与城市道路平行方向,临车行道侧,占道打围与护壁桩边线之间的距离应 ≤ 2 米(含安全防护设施)。

成都市建委相关负责人表示,“这次实施细则对占道打围的具体范围、长度、宽度和时限做了很明确的规定。轨道交通施工、桥梁、道路,下穿隧道等项目周期的施工全部明确,分类分别的做了规定,比如时间节点、施工打围范围、里

面能做什么、哪些东西不能摆都做了明确的规定。”

《细则》明确,统筹范围将按照“全域统筹”“全面统筹”的原则,中心城区(锦江区、青羊区、金牛区、武侯区、成华区、龙泉驿区、青白江区、新都区、温江区、双流区、郫都区、成都高新区、成都天府新区)范围内占用高速公路、城市快速路、主干道、次干道路、支路地上及地下空间进行下列工程建设,均纳入开工统筹及占道施工管理。5月1日开始,《细则》将正式施行,有效期为5年。

超期占道围而不动…… 这些行为都要遭起

《细则》指出,以下行为将被处罚。未经开工统筹,占道(挖掘)审批,擅自占道打围施工;虽经开工统筹,占道(挖掘)审批,但围而不动、超范围、超期限占道打围;建设施工单位擅自扩大占道范围,造成城市交通拥堵和重大社会影响;在占道打围范围内擅自设置与安全生产无关的设施,围挡内用于建筑材料堆场(3日内的材料周转例外),社会车辆停放等。

还有占道施工、交通疏解范围内的临时道路不平顺,严重影响车辆通行,存在较大安全隐患,未在24小时内整改完毕;占道施工范围内及周边道路因占道施工增设的交通安全设施不符合规范要求,影响通行安全

时,未在24小时内整改完毕等行为。

为了督促施工方在规定时间内完成占道打围施工,《细则》还做了如下规定,在经批准的占道时间内按时完工的,由项目建设业主缴纳占道费,超期占道的由项目施工(总)承包企业缴纳占道费,且不得纳入项目建设成本。

值得注意的是,此次《细则》还将政府投资项目纳入了严格管理的范畴。成都市建委相关负责人表示,原来的政府投资项目,对行业主管部门来说管理和处罚有一定的难度,这一次要对政府投资项目和其他市场主体一样,进行一致管理。“超期占道、围不施工、多围少用这些行为都不允许。”

随着成都城市快速发展,道路、桥梁、地铁等建设施工“此起彼伏”,这些建设工程都需要占用城市道路进行打围,而“围而不动”、“多围少用”、“超范围打围”等不规范占道施工打围,给市民出行造成不便。

4月18日,天府早报记者从成都市建委获悉,《成都市中心城区建设项目开工统筹及占道施工管理实施细则》(以下简称《细则》)已出台。《细则》首次对占道施工时间和区间进行了分类限定,也就是市民们常关心的“围多宽?围多久?”的问题有了具体答案。据悉,《细则》将于5月1日正式开始实施,违规项目将进行经济和信用上的双重处罚。

实施时间

《细则》将于5月1日正式开始实施
有效期为5年。
违规项目将进行经济和信用上的双重处罚

围多宽

道路主体结构施工占道打围后人行通道宽度应 ≥ 2 米,人行天桥施工占道打围与桥梁投影边线之间的距离应 ≤ 2 米,地铁车站与城市道路平行方向,临车行道侧,占道打围与护壁桩边线之间的距离应 ≤ 2 米(含安全防护设施)。

哪些罚

占道施工、交通疏解范围内的临时道路不平顺,严重影响车辆通行,存在较大安全隐患,未在24小时内整改完毕

占道施工范围内及周边道路因占道施工增设的交通安全设施不符合规范要求,影响通行安全时,未在24小时内整改完毕等行为



成都“最美公园”出炉 看看有你家附近的吗?

早报讯(记者万梦瑶 实习生王梦瑶)4月18日上午10点左右,2018年天府春花花节颁奖仪式在成都市文化公园东大门广场举办,对此次活动中评选出的四大类别20个景观项目进行颁奖。

2018年天府春花花节于2月中旬—4月中旬举办,以“全域增绿”为基底,重现“绿满蓉城、花重锦官、水润天府”的盛景,重启了成都千年花市。此次天府春花花节包括“迎春花市”“园林故事会”、“天府春花花节最美

景观评选”等活动,吸引了众多游客前来观赏参与。

而作为此次活动重要组成部分之一,天府春花花节最美景观活动也得到了市民的积极响应与踊跃参加。活动共收到各类参评项目62项,网络平台访问量1455640次,共计171449票。根据《2018年天府春花花节最美景观评选方案》,经过推荐申报、学会(协会)初审和市民投票,评选出了“最美公园”、“最美小游园”、“最美道路”、“最美赏花基地”这四大类别共20个获奖项目。

最美公园

- 成都市植物园
- 成都市百花潭公园
- 成都市文化公园
- 简阳鳌山公园
- 都江堰离堆公园



文化馆携手书店 打造更多文化新空间

早报讯(记者万梦瑶)4月16日,锦江区文化馆与琦笏不打烊书店签署了合作协议。根据协议,双方结合各自的文化事业责任和文化产业诉求,在阵地空间、文化活动、信息平台等方面开展深度合作。

例如,在阵地空间方面,将根据合作项目,积极提供双方

活动场地;在文化活动方面,根据双方需要,共同举办文艺展览、文艺沙龙、廉洁文化宣传等文化活动;在信息平台方面,共享信息发布平台,力争形成协调发展、兼容互促的文化品牌,实现锦江辖区文化事业与文化产业资源共享、互惠双赢,进一步宣传和传承中华

民族优良文化。

这也是锦江区文化馆与民营书店的首次合作,旨在打造兼容的文化新空间,商业服务和政府服务有机的融合,更好地共享资源,更有助于拓展主流文化阵地,完善社会力量参与公共文化机制,提升主流文化服务效能。

区县新闻

成华六大功能区建设全面发力

早报讯(记者赵霞 实习生李德)4月17日,成华区改进项目管理工作的十条措施出台,建立健全项目分段责任、进度监管、问题协调、领导督导等推进机制,实现项目从策划、招引、落地、建设到投产达效全流程科学管理和有效服务,加快构建“全层级联动、全方位协同”的工作推进格局。这是成华区为了

加快打造“文旅成华”推出的又一举措。

成华区相关负责人表示,“要大力构建以六大产业功能区为主阵地、以新经济为主攻方向、以现代服务业为主体支撑、以打造产业生态圈创新生态链为主要方式的发展格局,为奋力实现新时代成都‘三步走’战略目标贡献成华力量。”

郫都区:传承传统文化 弘扬天府文明

早报讯(记者李玥林)“九天开出一成都,万脉千流源望丛。”每年农历三月三,散落在各地的诸多蜀人都会祭望丛、拜杜鹃——这一从西汉时期兴起的民间习俗现在仍然在成都郫都区传承。4月18日上午,2018望丛祭祀活动在郫都区望丛祠举行。郫都区作为古蜀文明的源头所在地,教民务农的望帝和治水有功的丛帝被后人供奉在“望丛祠”。“望丛祭祖”是成都市郫都区的传统民俗活动,据记载,很早以前,每年清明节,地方都会在望丛祠祭拜望丛二帝。2018望丛祭祀,再现昔日蜀人祭祖的宏大场面。祭祀仪式庄重,尽显大雅传统文化。

同一天,主题为“文化兴,乡风美”的《隔墙的时光》张定军作品研讨会在郫都区举行。本次研讨会是2018郫都区“鹃城之春”全民艺术活动月的活动之一。“全民艺术活动月”期间,郫都区还将开展“战旗杯”乡村振兴诗歌散文游记征文比赛、“写给菁蓉镇的一封最美情书”艺术类作品大赛、“风、雅、颂”国学经典诵读比赛、“发现乡村之美”全区书画摄影巡回展等展现乡村风貌的文化艺术活动。近年来,郫都区着力打造最美乡村之景,为广大艺术创作者提供了现实题材,推动乡村振兴和文化振兴协同发展。